



# Голос Времени

21 ИЮНЯ

СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 49 (6706)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ В районной администрации

### О нацпроекте и хлебе насущном

Чем будем кормить зимой животных и как летом будем их пересчитывать, почему кировчане едят чужой хлеб, и как с этим бороться, а также что сделано в районе по выполнению нацпроекта «Развитие АПК» - об этом шла речь на очередном заседании администрации Кировского муниципального района.

О ходе заготовки кормов для общественного животноводства докладывал начальник Управления сельского хозяйства Владимир Шумаков. В целом работу в этом направлении он оценил положительно и заверил, что, несмотря на уменьшение площадей под кормовые культуры более чем на 450 гектаров, падения валового сбора кормов не произойдет. Обильные осадки сделали свое дело: выращен высокий урожай зеленой массы. Так, урожайность озимого рапса в целом по району составила 200 центнеров с гектара, при плановой урожайности 100, а в колхозе им. Калинина - 292 центнера. Такое же положение с другими культурами: Люцерна от первого укоса на зеленую массу дала около 100 центнеров с гектара, овес с горохом и пшеница с викой - не менее 130. Планируется также произвести посевы повторных культур на площади более 600 гектаров, что даст возможность получить зеленой массы более семи тысяч тонн. Активно идет заготовка кормов в колхозе им. Калинина. Уже заготовлено сена более тысячи тонн. Приступил к закладке сенажа ООО «Байсад Агро»: уже заложено более полутора тысяч тонн. Здесь выращен также богатый урожай зеленой массы. Словом, в этом году есть большие перспективы для заготовки сена. Но главная проблема всех хозяйств - заготовить корма в оптимальные сроки. Беспокоит ситуация в ОАО «Коммаяк», где затягивают с проведением этой важной кампании.

Следует отметить, что разговор шел не только о том, как прокормить общественное поголовье, но и как помочь решить эту проблему владельцам личных подсобных хозяйств. Для индивидуального сектора планируется произвести зеленой массы не менее 32600 центнеров. Кроме того, для частных корма заготавливают как хозяйства, так и фермеры, в виде натуроплаты за земельные паи. И здесь, как подчеркнул В. Шумаков, особая роль принадлежит главам администраций поселений. Именно они должны эту работу взять под свой личный контроль и помочь людям записаться кормами.

И все же, по мнению главы администрации Петра Кожина, расслабляться нельзя. Урожай - это хорошо, но его надо вовремя убрать, заготовить корма в нужном количестве, соблюсти технологию хранения и только тогда успокоиться. Поэтому специалистам райсельхозуправления необходимо взять на строгий контроль проведение этой важной сельскохозяйственной кампании.

Далее В. Шумаков проинформировал присутствующих об организационных мероприятиях по реализации на территории района нацпроекта «Развитие АПК». В этих целях изданы организационно-распорядительные документы по наделению соответствующими функциями лиц, ответственных за его реализацию, корректируется сетевой график выполнения работ. Но, как выяснилось в ходе обсуждения этого вопроса, главная проблема, как всегда, - финансы, а конкретнее, не совсем понятный механизм субси-

дированного кредитования. Об этом, в частности, говорил глава администрации Новосредненского сельсовета Владимир Протасов.

Петр Кожин обозначил еще две проблемы: затягивание открытия филиала «Россельхозбанка» (хотя его представитель уже работает в нашем районе) и создания сельскохозяйственных потребительских кооперативов заготовительных, снабженческо-обывовых, перерабатывающих. Проработка последнего вопроса осуществляется на базе ОАО «Пищекombинат «Кировский», ООО «Модуль», ООО м/з «Марьянский». Участвуют в этом проекте не только предприятия, но и фермеры, и граждане, имеющие личные подсобные хозяйства, обладающие необходимой производственной базой. В настоящее время идет работа по подготовке учредительных документов для регистрации этих кооперативов.

В рамках реализации нацпроекта в районе планируется увеличение поголовья КРС и свиней. А Марьянская птицефабрика представила документы на инвестиционный кредит сроком на пять лет в сумме 18 млн. рублей.

Следующим обсуждался вопрос обеспечения населения нашего района хлебом и хлебобулочными изделиями. Самое главное, как отмечали все выступающие, что как таковой проблемы с удовлетворением потребностей кировчан в хлебе у нас нет. Его в необходимом количестве можно приобрести в любое время суток. Вопрос в другом: чей хлеб мы едим? Оказывается, по большей части - чужой. Как подсчитали наши экономисты, в район завозится хлеба около 60% от общей реализации, и основные поставщики - георгиевцы. Торгуют у нас и нальчикский хлебокомбинат.

Как бороться с конкурентами, как завоевать свой же рынок и почему практически все предприятия снижают объемы производства хлеба? В этих вопросах пытались разобраться участники заседания. И пришли к однозначному выводу: запретительными мерами решить эту проблему невозможно. Хотя, как подчеркнул в своем выступлении Светлана Юрченко, заместитель главы райадминистрации, порядок на хлебном рынке района навести надо. Как показали проверки, хлебом у нас зачастую торгуют «залетные» продавцы без каких-либо разрешительных документов и даже без санитарных книжек.

Но основное, над чем надо работать нашим хлебопекам, - это расширить ассортимент, добиваться высокого качества выпускаемой продукции, обеспечить доступные цены и удобную для покупателя систему реализации.

А чтобы выполнить все эти условия, участниками заседания был внесен целый ряд предложений, над которыми предстоит поработать и главам администраций, и руководителям хлебопекарных предприятий. В заключение с информацией о предстоящей сельскохозяйственной переписи выступил Борис Нех, начальник Кировского районного отдела статистики.

Вел заседание Петр Кожин, глава администрации Кировского муниципального района.  
Галина АВАНЕСОВА.

## ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

### Встречи в северной столице

Участвующий в работе 10-го международного экономического форума в Санкт-Петербурге губернатор Александр Черногоров встретился с президентом ОАО «Российские железные дороги» Владимиром Якуниным.

В ходе состоявшейся беседы были обсуждены проблемы железнодорожной отрасли на Ставрополье и перспективы её дальнейшего развития, в решении которых край рассчитывает на понимание и поддержку со стороны ОАО «Российские железные дороги».

Губернатор Александр Черногоров встретился также с заместителем председателя правительства Российской Федерации, министром обороны России Сергеем Ивановым, находящимся в Санкт-Петербурге.

В ходе состоявшейся беседы губернатор проинформировал министра об обстановке в военных гарнизонах, расположенных на территории Ставрополья, ходе призыва граждан на военную службу и обозначил проблемы, которые остро волнуют руководство края.

Заместитель председателя правительства Российской Федерации, министр обороны России Сергей Иванов с пониманием отнесся к инициативам Ставропольского края и обещал поддержку в их реализации.

## ◆ Школьное лето-2006

Вот такую радующую глаз зону отдыха сделали в Старопавловской вспомогательной школе-интернате. Для того, чтобы она появилась, немало сил приложил и коллектив школы, и ее воспитанники. Они сажали здесь кустарники, саженцы ели и березы, подаренные Кировским лесхозом; поливают и ухаживают за деревьями сегодня и вообще следят за порядком. Новая беседка стала для многих излюбленным местом отдыха, а в маленький бассейн уже запускали воду и даже рыбок. То-то было восторгов!



### Парк в миниатюре

## Спорт и труд к здоровью ведут

Летний сезон начался для юных кировчан строго по календарю - первого июня в районе открылись 17 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием. 12 из них - пришкольные, четыре действуют на базе учреждений дополнительного образования и один - загородный лагерь «Ракета» - в станице Старопавловской. На сегодняшний день он - пока единственный в районе действующий загородный лагерь «Ракета» принимает детей уже не первый год. Сейчас в нем отдыхают 100 мальчишек и девчонок. Их лагерный день длится с восьми утра до шести вечера. Ребята обеспечены полноценным трехразовым питанием, на каждого ребенка тратится ежедневно 55 рублей.

Остальные лагеря работают до 14 часов, и питание в них двухразовое, стоимостью 45 рублей. Средства эти выделяет фонд социального страхования. Специалисты разработали единое перспективное десятидневное меню, и в рационе у детворы есть мясные, молочные и рыбные дни, натуральные соки, много овощей и фруктов и, конечно, любимые сладости.

Девиз этой летней оздоровительной кампании «Спорт и труд к здоровью ведут». В этих рамках каждый лагерь выбирает свое направление. Приоритет, есте-

ственно, отдается спортивно-оздоровительному и досугово-игровому. Чтобы досуг этот было чем заполнить, для лагерей куплены настольные игры, мячи, кегли, обручи, скакалки и прочий спортивный инвентарь.

Впрочем, скучать можно, даже обложившись мячами и шахматами. Следить, чтобы ребятам не подкралась скука, будут взрослые. Каждый воспитатель заранее составил для своего отряда план мероприятий, насыщенный всевозможными эстафетами, конкурсами, играми, викторинами. А чтобы за лето буквы не забылись, в обязательном порядке проходит и чтение. Организуют летний день детсады более 130 человек - это воспитатели, вожатые, преподаватели физической культуры, музыкальные руководители, психологи. Еще в мае все они подзарядились необходимыми знаниями и идеями на специальном обучающем семинаре, прошедшем в отделе образования.

Отдыхают в первом потоке 1990 мальчишек и девчонок, это 35% школьников района. Кроме того, чтобы летний отдых мог состояться, были приведены в порядок и обработаны против клещей территории лагерей; оборудованы медицинские аптечки, помимо прочего снаб-

женные специальными репеллентами, которыми обязательно пользуются перед тем, как отправиться в поход, выделены средства на подвоз детей из отдаленных населенных пунктов. Все это требует значительных расходов. Только на ремонт «Ракеты» из бюджета района пошло более 135 тысяч рублей. Были отремонтированы пищеблок, медпункт, спальные корпуса, душевые. Полностью преобразились игровые лавильоны и летняя эстрада. Появилась и ограда - непрерывное требование новых современных норм, не будь ее, лагерь мог бы и не открыться.

Трудовой практикой в июле заняты 1557 школьников. Они трудятся в ремонтных и ученических производственных бригадах, в школьных мастерских и на учебно-опытных участках, работают вожатыми. Совместно с Центром занятости населения 30 человек устроены на временную работу по договору с предприятиями разных форм собственности. Еще 39 подростков нашли работу самостоятельно. Это значит, все они проведут первый летний месяц с пользой.

Ольга ДЬЯЧЕНКО,  
методист отдела образования.





